

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Sábado 4 de Julio de 1931

Redacción y Administración:  
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4-766

## Precisa evitar el hambre infantil en el campo, aún antes que

### de hecho se presente

#### ¡HASTA AHÍ PODIAMOS LLEGAR!

La voz del Gobernador Civil, tiene hoy acento desgarrador. "Los niños tienen que comer sea como sea." De acuerdo, absolutamente de acuerdo. ¡Hasta ahí podíamos llegar! Si los Ayuntamientos no tienen dinero, que lo busquen, o que lo roben; siempre será preferible, que para dar de comer a los niños roben los Ayuntamientos, a que tengan que robar los padres para que los hijos coman. Si quedan sin pagar otras atenciones, que queden; lo primero, lo más emotivo, lo más urgente, es que los niños coman. Antes que nada, es huir de los espectáculos horribles, es calmar los impulsos de rebelión que arrastre el espectáculo de niños hambrientos. Si otra cosa no es posible, será preciso hacer obligatorio que los hombres todos sentemos en nuestras mesas a los niños sin pan.

El paro forzoso de los trabajadores, es algo grave, gravísimo, estremecedor si se quiere; pero sin posible parangonamiento con el horrorizante, agudizado de la infancia en paro de nutrición. Ni el ruido del planeta al expeler por los cráteres el fuego de sus entrañas, ni el del mar al irrumper invadiendo continentes enteros, ni el del mismo Cosmos estremecido por la injusticia del Calvario, igualan en horronancia emocional y rebelde, al ruido de una multitud de niños llorando de hambre.

Esto no es posible. Ante ello, el problema político se esfuma, el económico se disuelve, y hasta el mismo de la tierra queda empujado como algo desurgenciado.

Pasó el tiempo en que bastara dejar que los niños se acercaran a nosotros, a impulso de otra época en que somos nosotros los que urgentemente tenemos que acercarnos a los niños.

Escupe la "pluma" el nombre de un extenso país europeo, y la misma pluma estremecida se apresura a borrarlo.

Será bien cuanto el Gobernador haga en el sentido que anuncia hoy. Los niños tienen que comer, sea como sea. Los Ayuntamientos, los vecinos de los pueblos, los hombres y las familias buenas de toda la provincia, se encuentran en el deber de evitarlo, sin siquiera sometimiento a turno. Prontamente, rápidamente, inmediatamente. Todos a la vez. Más vale sobre que no falte. Porque con más prontitud, y con más rapidez, pueden ser afrontadas por la desesperación las soluciones directas, y la desesperación no ha sido nunca ecuaníme en sus procedimientos al circunspecta en sus sistemas.

## El sistema electivo

Once siglos y medio duró la república en Venecia, desde el año mil ochocientos y cinco hasta el mil ochocientos y noventa y cinco. Durante este tiempo, ocurrieron todas las vicisitudes que en tanto tiempo puede acontecer a un pueblo y a sus gobernantes.

¿Cómo no ha de ser interesante seguir paso a paso la historia de un país que la tuvo tan agitada en su interior y tan dilatada en su exterior?

A pesar de su sistema democrático, ca preponderancia y poderintibetao en pocos pueblos han tenido tan gran preponderancia y poder las aristocracias.

En el seno de sus consejos e instituciones administrativas brotan y rebrotan continuamente intrigas providas por todas las clases sociales; los manejos cautelosos y astutos convierten la república en brasero encendido donde arden con sus llamas amarillas y rojas los odios y las venganzas.

Las deudas de sangre son inextinguibles. Los dogas, elegidos democráticamente, acaban casi siempre de un modo trágico. A unos les sacan los ojos, a otros los asesinan; uno, por haber querido librar al príncipe y al pueblo de las oligarquías que les oprimían es decapitado; a muchos los destituyen por actos de violencia; algunos mueren en sediciones que ellos mismos prepararon; hay dimisiones, abdicaciones, fugas, conjuraciones y toda suerte de azarosas contingencias que devoran a los dux y a sus gobiernos.

Aquello es un horno de fragua, siempre al rojo, del que saltan al golpe de los martillos ciclopeos, en todas direcciones, las centellas cárdenas del dolor y de la muerte. Debiendo vivir en régimen de libertad se sufre la tiránica inquisición de estado, láica, feroz, sangüinaria, "cuyos actos huelen de espanto".

Las mazmorras venecianas, los calabozos, los suplicios, los verdugos, los asesinatos legales, son las normas corrientes de su vida angustiada y terrible en que la democracia es ilusoria y la libertad un mito.

Con frecuencia se alborota la plebe y levanta enormes oleajes que allanan a la autoidad y ponen en peligro la existencia del Estado.

Y agarrándose como lianas trepadoras a los troncos y a las ramas de aquella enmarañada selva política, medran por todas partes la conspiración, la intriga y el soborno, provocando con insurrección sangrienta las dictaduras y las represiones.

En el exterior, la república se halla a veces pujante. Recunda en hombres de genio y de talento, adquiere un rango respetable que más lo fuera si no estuviese roída en sus entrañas.

De la corrupción no se libra, nada, ni el sistema electivo, que es la esencia de la nacionalidad. Se hace

necesario tomar precauciones para impedir que la cazurrería, operando en elecciones y escrutinios, dé al traste con la soberanía popular; para salvar el principio hay que sancionar el procedimiento.

Durante seis siglos pudo practicarse el derecho de elección directa, sin restricciones, por el pueblo entero; pero lo que ahora llamamos "sufragio universal" se vicia, fracasa, se hace insostenible. Por fin se confía a once electores, pero tampoco mejora el sistema. Entonces el Gran Consejo nombra cuatro comisionarios; cada uno designa a diez electores, cuyo total se eleva posteriormente a cuarenta y uno, para evitar y enroscarse el caciquismo. El Gran Consejo, con aprobación plebiscitaria, discurrió otro medio de burlar a los que por todos los medios quieren imponer su voluntad.

Se acuerda que el Consejo sortee treinta miembros de su seno, que sorteados nuevamente se reducen a nueve. Estos nueve consejeros nombran, por votación, cuarenta electores provisionales, que por sorteo se reducen a doce. Estos doce eligen a veinticinco, que por otra extracción a la suerte, quedan en once, los cuales eligen a cuarenta y uno, que son los electores definitivos.

Tanta complicación, tan ondulado arbitrio, indica con evidencia el recelo que se sentía de que no fuesen la voluntad general ni el bien común los que triunfaban en las elecciones. Aún se añadió la condición de que el dux elegido había de reunir, por lo menos, veinticinco votos de los cuarenta y uno.

Y cuentan los historiadores de nuestra aliada para la empresa de Lepanto, que con tanto rigorismo con un método tan extraño y tan complejo, la intriga, la ambición y la audacia se deslizaban y contrariaban la voluntad y la conveniencia del pueblo.

La experiencia de siglos apenas bastaba a aljar la intemperancia de los hambrientos de mando. ¿Se ha visto en otro aspecto de la vida tan vivaz e infiltrante acometida como la de los hombres de todas condiciones, buenas y malas, a los puestos de la política? Todas las formas de gobierno han de defenderse, si tienen instinto de conservación, de tan goloso y desinteresado voluntario.

L. LAFUENTE VANRELL

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Visitaron esta mañana al señor Gobernador civil de la provincia, una Comisión del Colegio de Interventores; otra del Sindicato de Carteros Urbanos; don Sergio Martín Ciruelos; secretario del Ayuntamiento de El Bosque; don Federico Godoy de Castro, catedrático de la Escuela de Artes y Oficios y Bellas Artes de Sevilla; el capitán de la Armada don José Llan-

radó y Piñol; secretario de la Diputación don José Balen Falero, y el señor cónsul de Alemania.

## LOS CONFLICTOS SOCIALES. HUELGA SOLUCIONADA.

El señor Gobernador, ausentóse del despacho unos momentos para atender a funciones de su cargo, y entretanto, el secretario político del señor González Taltabull, nos informa de diversos asuntos de interés. El primero refiérese a la huelga que durante unos días han sostenido los obreros de la Hidro civil, que anoche, tras improbos trabajos, tras infinitas gestiones de la primera autoridad civil, quedó satisfactoriamente solucionada, siendo factores importantes para llegar a este resultado, por una parte, al transigencia de los patronos que han tenido en cuenta las necesidades del momento; por otra, que los obreros en sus peticiones eran asistido de la razón. Relacionado con este asunto, nos ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa: "En la tarde de ayer y en vista de no ser posible llegar a un acuerdo entre patronos y obreros sobre las bases por éstos presentadas y estando animadas ambas partes del mejor espíritu, decidieron dejar al arbitraje del Sr. Gobernador la solución del conflicto.

Convencido éste, de que la oposición patronal a que los jornales tuvieran efecto retroactivo, solo obedecía a la posible suposición de que este pago de cantidades atrasadas se estimara como consecuencia de no haber cumplido a tiempo con pactos legales que insisten en que no les obligaban, obtuvo su asentimiento a la totalidad de las bases con la condición de que por la autoridad y Sociedad Obrera se reconociera la buena fe con que los patronos han procedido en el asunto. Y salvado este punto de pundonor cívico, mañana se reanudarán los trabajos en el Dique Seco y muelle pesquero, quedando vigentes las nuevas bases desde aquí en adelante y abonando de buena voluntad las Empresas los jornales devengados como si aquellas estuvieran en vigor desde el mes de Diciembre.

El Gobernador civil agradece profusamente, tanto a la Compañía de Construcciones Hidráulicas y Civiles y la Sociedad de Obras y Construcciones, como al Sindicato de Construcción la honrosa confianza en él depositada y el esfuerzo que han puesto en la resolución del asunto."

## LA CRISIS OBRERA EN LA PROVINCIA

Agudísima es, en realidad, la crisis obrera en la provincia gaditana. Preferente atención dedica el Gobernador a esta cuestión. Son cada vez más apremiantes las peticiones de auxilio de los alcaldes de los pueblos. Y el señor González Taltabull continúa—nos dice el señor Moreno Gallego—gestionando soluciones para conjurar, siquiera sea en parte, el mal.

También visitó a la expresada autoridad una Comisión de obreros afectos a la Unión General de Trabajadores para notificarle que esperaban fuera resuelto un asunto que presentaron a su consideración y que el Gobernador ofreció estudiar.

## UNAS PALABRAS DEL GOBERNADOR

Cuando abandonaban el Gobierno civil los reporteros que hacen diaria información en dicho centro oficial, recibieron aviso de que el señor Taltabull, deseaba conversar con ellos. Ya en su despacho, dijo:

—Os he llamado para saludaros y al mismo tiempo para cambiar unas palabras con vosotros. Me preocupa—dice—extraordinariamente, el paro obrero en la Sierra. Tanto es así; tanta importancia y tan abrumadora es la situación de aquellos trabajadores, que he decidido marchar el lunes a Madrid, acompañado de los diputados a Cortes electos, para recabar del ministro la concesión de obras, pues son cinco o seis mil los parados a quienes me veo obligado a dar colocación.

Es ya tan precaria de algunos pueblos la vida, entre los más lastimados por el hambre Puerto Serrano y Olvera, que pedí autorización al ministro, autorización que inmediatamente me fué concedida para disponer de las cinco o seis mil pesetas—no recuerdo la cifra exacta—que no me fueron entregadas para la suscripción del paro forzoso del día de haber que fué dejado para tan noble obra por un organismo de la capital; de ellas he entregado mil pesetas al alcalde de Puerto Serrano y dos mil al de Olvera.

También continúa diciéndo—el ministro de la Gobernación ha remitido dos mil para remediar la situación en El Bosque.

Y, por último, dice el señor Taltabull—me he dirigido de nuevo a todos los alcaldes de los pueblos para que en forma alguna queden sin comer,



Vamos caminando con paso lento hacia la democracia del pueblo español. No es tarea tan fácil en donde por siglos reinó la tiranía, y que el pueblo tomaba como algo que debía ser, que era consustancial con la vida española.

Los que tenían como escudo el abuelo, deben ir pensando en venir al liano, en confundirse con el pueblo, en ser algo de ellos. Esto lo iremos viendo poco a poco.

En "Crisol" ha publicado Azorín un hermoso artículo. Está claro, clarísimo; está escrito para el pueblo, y si todos los que leen supiesen, se darán cuenta que es una gran verdad.

"Detrás de la República, no hay más que el caos. La República es un tren que avanza, y que al pasar, son levantados los rieles; no puede retroceder."

¡¡Escuchad, reaccionarios!!

En Colonia tenía que ser.

Para que los incrédulos y desconfiados no se sean más en adelante con las noticias ful, que constantemente nos largan los corresponsales extranjeros, acaba de producirse allí el ajusticiamiento del vampiro de Dusseldorf.

Nosotros, que siempre hemos desconfiado de los noticiones de Colonia, ahora tenemos que reconocer que no todo es mentira.

Los buenos chicos de "La Información" harían una gran cosa, ya que hacen tantas macanas, publicando en su primera plana el artículo que ayer leímos en "Heraldo de Madrid", sobre Roque Barcia.

Los lectores devotos de su diario preservativo a lo que tiene que venir...

Cuando ustedes vayan al Parque Genoves, si es por la Avenida Wilson, y observan que en aquel lugar municipal donde está instalado el Tennis, están jugando, tener presente que han pagado ya el alquiler y pueden seguir jugando.

El anteproyecto de Constitución, en su título III dice:

"Todas las confesiones religiosas podrán ejercer sus cultos PRIVADA Y PUBLICAMENTE."

Y la enmienda que presentará a este título la minoría Republicana Radical Socialista, y a cuyo partido pertenece el concejal que habló en el último Cabildo de nuestro Ayuntamiento, dirá así:

QUEDA PROHIBIDO EL CULTO EXTERNO DE TODAS LAS CONFESSIONES RELIGIOSAS.

Sentimos mucho la diferencia de opiniones.

El artículo editorial de hoy de "La Información" está sensato. Así se escribe.

En cambio está sobrando porque hay "cocodrilos" en. Representalías, Gran Rumor y Guasa; Picotazos está en su terreno; no se le puede pedir menos, y el de la Torre, un barbián. Sigamos este vía crucis.

## TRES ERAN TRES

pasen hambre los niños. A éstos, si el Ayuntamiento no posee dinero, habrá de recurrirse, si es necesario, a alojarlos en los domicilios de los pudientes. Todo, antes que las criaturas se vean privadas de alimentos.

## Crónica cinematográfica

### "UNA NOCHE EN ESPAÑA"

Ya llevaba su esposo cerca de un año fuera de París. Sus negocios lo mantenían en la India, muy en contra de sus deseos, pues ansiaba regresar cuanto antes para llevarse a su linda mujercita a radicar permanentemente en Londres, su ciudad natal. Creía en ella a ojo cerrado, con esa fe ciega del marido sajón que le es fiel a su esposa y que cree, por ese solo hecho, poder mantener a ella en la misma condición moral sin tener en cuenta que a la mujer, cuando de naturaleza diferente, hay que alimentarle el alma con otros medios más apropiados. Ella, consciente del valer de su marido y animada de las mejores intenciones, también le era fiel, pero siendo joven y con un año de estar sola en Lutecia, añoraba su alma el elemento romántico que la flemma de su esposa la negaba.

Con el ardor tradicional de su estirpe la cortejaba asiduamente un joven, dueño y señor del castillo de El Mirador, nido de águilas escondido en los penachos de las montañas vizcainas, quien la atraía embriagada con el celo de su pasión y con lo fino y distinguido de sus maneras de gran señor.

Al recibir un cablegrama anunciando la próxima llegada del marido, no perdió ella tiempo en decirle al noble ibero que hasta ahí todo había terminado.

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

RUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO:

De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Bellilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazones" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Masó, 6"; de don José M. Velázquez-Gaztelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamela, 2"; de don Manuel Sibón Perrián: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finiata", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernando Domínguez", "Africuita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquera Cantábrica, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquería Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirremezquita: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierto"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Turquesa": 160 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas chicas, pescadillas terciadas, calamares, gallos, besugos, cachuchos.  
"Mgdalena": 72 cajas de igual peso y clases que las anteriores.  
"Manolo": 13 cajas de 30 kilos, peso medio e idénticas clases.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas: a 166 y 180; Pescadillas, gordas: a 112 y 120; Pescadillas, terciadas: a 100 y 110; Pescadillas chicas: a 90 y 98; Besugos: a 53; Cachuchos: a 40; Gallos: a 67 y 90; Calamares: a 102 y 111.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, kilo: 2'10, 2'25 y 2'55; Almejas: 0'55; Pez serrucho: 1'45; Besugos: 1'30 y 1'35; Bogas: 0'50; Brecas: 1'35 y 1'60; Brótolas: a 0'90; Caballas, una: 0'15; Calamares: 2'10; Cigalas: 1'30; Corvina: 2'50; Dentones: 0'80; Pajujos: 0'70; Gambas: 1'50 y 1'60; Japonesas: 1'50; Jureles: 0'55; Lenguaos: 3'60 y 3'85; Lisas: 1'50; Lúas: 0'90; Mero: 0'50; Mojarras: 1'50; Pescadillas: 1'50, 1'60 y 1'70; Pijotas: 1'35; Rapas: 1'05, 1'15 y 1'30; Rayas: 0'70; Rubios: 0'50 y 0'70; Salmonetes: 2'25; Sardinas: 0'65 y 0'80; Pulpos: 0'55.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID:

Merluzas: a 2'50; Pescadillas: a 2'00; Gallos: a 2'25; Besugos: a 1'30; Lenguaos: a 4'50; Calamares: a 3'00.

## DEPOSITOS FRANCO

ESTACION CARBONERA:

Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Nuestra Señora del Carmen", "Fernando de C.", "J. Ignacio de C." y "Santa María".

CARGA BLANCA:

Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Santa María", "Conchita", "Cuatro Hermanos", "San Francisco de Asís", "Paquiro" y "Cierto".

tañas vizcainas, quien la atraía embriagada con el celo de su pasión y con lo fino y distinguido de sus maneras de gran señor.

Al recibir un cablegrama anunciando la próxima llegada del marido, no perdió ella tiempo en decirle al noble ibero que hasta ahí todo había terminado.

—Pero, ¿es posible que no vayáis a visitar a El Mirador?—insistía él, manifestando sorpresa por su negativa de irse a regalar la vista con los bellísimos paisajes de la sierra vascongada.

—No, no puedo; mi marido ante todo—contestaba ella con un dejo de tristeza en su voz.

—La pena es mía; hace largo tiempo que no visito mi castillo, pero cuando vos decidáis en ir, yo estaré a vuestra disposición.

La acogida que recibió el marido no fué muy cálida, como digamos, tanto más que él anunció que sus negocios lo forzaban a partir para Londres, y que ella podría seguirle dentro de una semana. El temperamento sajón y un año de ausencia no eran, precisamente, lo apropiado para aliviar el embujo de un corazón orillado al precipicio. Si, iría ella a El Mirador, siempre que otra amiga la acompañase, a quien podría ella encontrar, en Bilbao, pudiendo regresar por esta ciudad en camino a San Sebastián.

Llegó a Bilbao, pero no encontró a la amiga.

—¿Dónde estará ella?—preguntóle al cochero.

—Probablemente habrá llegado antes y salido para El Mirador—le dijo éste ayudándola a subir a la diligencia.

Ya en el castillo le sorprendió mucho que no estuviera la amiga y trató de regresar inmediatamente, pero llovía a cántaros y se estaban poniendo peligrosos e intrasitables los caminos de la montaña.

—No os alarméis—decía el noble jurándole su amor. "Amor eterno", decía él, juntos los dos, por la vida nos deslizaremos, fuertes en nuestra citadela de amor. Se casarían, sí, pero no sin que antes le escribiera ella una carta, así mismo, explicándole al marido ausente el turno de sus afecciones y pidiéndole que sacara el divorcio. Sellando la carta, se la dio el noble hispano a su mayordomo, y con una mirada significativa le hizo entender que deseaban quedar solos.

—¡Solos...! ¡E! ¡E! ¡E! ¡Había llegado el momento que tanto ambicionaba...! ¡Solos...! ¡Oh, ¡felicidad!

MIGUELIDA

Suscripción para las huérfanas de "Sotito". -- Tercera lista : : : : : Suma anterior: 281 pesetas. Don Antonio Ortega Mata, 25. Don José Higuera, 5'00. Don Francisco Natera, 5'00. Don Antonio Gutiérrez Báez, 5'00. Don J. P., 5'00. Don José Benítez, 5'00. Don José Vigo, 5'00. Don Santiago Cruz Belizón, 5'00. Don Antonio Romero, 5'00. Suma y sigue: 346 pesetas.

Esta tarde en el exprés ha llegado de Madrid, el valiente matador de novillos gaditano José Jiménez, que actúa mañana en nuestro circo, Esperaban al paisano muchos amigos. Le deseamos un éxito grande en su actuación del domingo.

Mañana una buena novillada Así una excelente, una superior novillada, la que tenemos en nuestro circo taurino.

El público, ese público que se retrae cuando se le presentan combinaciones deficientes, ha reaccionado ante la que con caracteres de magnífica se lee en los carteles murales: Camará, Carnicerito de Méjico y Rebutina, lidiarán seis hermosos novillos de Ortega. Eso es cierto: lidiarán. Pero los lidiarán poniendo en el empeño, afanes de triunfo, deseos de complacer a la afición, derrochando valor, ejecutando todas las suertes, y poniendo en ellas el corazón. Característica destacada de los tres espadas es el valor; pero, sobre el valor, está el maravilloso estilo de rehiletero de Carnicerito, que agrada y emociona en sus pares por dentro; está la ejecución exacta de Camará al matar al volapié, y está, también, todos lo conocemos, el arte y la alegría del torero del paisano Rebutina.

He aquí por qué el público ha acudido a las taquillas, y he aquí, también, el resultado para la Empresa, que confeccionando un cartel que a todos satisface plenamente, se ha asegurado un certísimo y merecido éxito económico y el también agradable de ganar el aplauso de los que, correspondiendo al acierto de los arrendatarios de nuestro circo, lo llenarán mañana hasta el tejado.

Contando : : : : : De un "Se asegura" de Siro Retana en "El Liberal", de Bilbao:

Que un miembro, de los jóvenes, de la Junta administrativa de la Plaza de Toros de Vista Alegre (Bilbao), se puso no ha muchos días al habla con Marcial Lalanda, ofreciéndole dos corridas en el mes de Agosto.

Que estas corridas son las de Pablo Romero y Carmen de Federico. Que Marcial manifestó que las fechas coincidentes, con las de la lidia de dichos toros las tiene comprometidas con Juan de Luca y otra con Domingo.

Que hechas unas gestiones, se consiguió el sí de Juan, pero no el de Domingo. Que éste arguye que no puede desprenderse de Marcial si quiere defender el negocio.

Que por tanto, no hubo más remedio que desistir de la contrata del notabilísimo lidiador. Que posteriormente, hace unas horas el mismo miembro de la Junta conversó con Bienvenida.

Que le ofreció dos corridas a muy buen precio y todas las que quisiese el año próximo, cobrando como el que más.

Que Bienvenida no aceptó. Que, no obstante, siguen las gestiones...

Uno que quiere torear : : : Después de una larga temporada por herraderos y cerrados de esta provincia, ha llegado a esta el valiente aficionado José López Pérez (Niño del Comercio). Este chaval, del que cuentan los que lo han visto que se trae maneras de torero, desea, y así nos encarga lo digamos, que las empresas de Cádiz y San Fernando le hagan un huequecito en una económica. Que tiene valor y arte nos aseguran. Pues, siendo así, deben atenderlo. ¡A ver si cuaja!

El gran novillero jerezano, "Venturita" : : : : : En un periódico de San Fernando, leemos lo siguiente:

"Al reseñar una de las tareas apoteósicas del vonel y ya gran torero jerezano Ventura Núñez (Venturita) hacemos la siguiente pregunta: ¿Tendrá Jerez un torero? A la pregunta que dejamos contestada, respondemos hoy afirmativamente: ¡Jerez tiene un torero!

Venturita, debutará en la plaza de toros de su ciudad natal, en novillada con picadores, el próximo día 25, festividad de Santiago, dispuesto como siempre a triunfar, demostrando con ello a sus paisanos, que en Jerez y en el mismo lugar que se hiciera un torero de grato recuerdo que se llamó Manuel Lara, acaba de hacerse otro que se llama Venturita.

Sabemos de muy buena fuente que cuando menos se piense, tendremos aquí una novillada con picadores, a base del "Niño de la Venta", "Venturita" y "Granero II".

El ganado pertenecerá a la vacada de Villamarta, de López Plata. De confirmarse esta noticia, que creemos que sí, puede contar nuestra empresa con un éxito más que seguro, toda vez que los tres espadas gozan en toda la provincia de envidiable cartel."

Mañana tomará la alternativa, en Madrid, Pepito Bienvenida.

Las cogidas de Gitanillo de Triana y Félix Rodríguez, primero, y la de Valencia II, que iba a substituir a uno de estos toreros, después, han hecho variar por dos veces el cartel de la última corrida del abono madrileño.

La Empresa comenzó a hacer combinaciones y a bajar nombres de toreros, y al fin ha podido formar un cartel llamativo, Nicanor Villalta, Manolito Bienvenida y Pepito Bienvenida, que tomará la alternativa, lidiarán seis toros de doña María de Montalvo.

Pepito Bienvenida, que ha nacido en Madrid—¡oh!—, ha demostrado un decidido empeño en doctorarse ante sus paisanos, y... ¡el domingo le veremos!

Los toreros heridos : : : : : Del Sanatorio Crespo comunican que Gitanillo de Triana, dentro de la gravedad, se encuentra muy mejorado. Lo mismo le ocurre a Félix Rodríguez y a Martín Agüero.

También dicen del Sanatorio de Toreros, que Valencia II y Manuel Prieto (Varé) están muy aliviados.

VERDADES.

La Inapetencia trae consigo la desnutrición, el agotamiento o el raquitismo. Combátase, pues la inapetencia con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y se recobrará el apetito, se fortalecerá el organismo y desaparecerá todo peligro. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

DE PUERTO REAL

DIMITE EL ALCALDE SR. CAMPUZANO Y ES ELEGIDO PARA EL CARGO, DON JOSE LOPEZ FERNANDEZ

En la sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento, presentó la dimisión el alcalde don Juan Antonio Campuzano Hoyos, que le fué aceptada ante su insistencia reiterada y con el voto en contra de algunos ediles.

El público protestó, pidiendo la continuación del señor Campuzano, viéndose éste precisado a mandar desalojar la sala y suspender la sesión hasta que esta orden se cumplimentaba por la guardia municipal.

Reanudada la sesión fué designado alcalde por mayoría absoluta el primer teniente don José López Fernández, que ocupó seguidamente la presidencia, ordenando se abriesen las puertas de la sala consistorial para que entrara el público. Pronunció elocuentes y sentidas palabras de elogios para el señor Campuzano, lamentando su marcha y felicitó al pueblo por la exteriorización de su disgusto por la marcha de su joven alcalde, tan querido de todos. Yo, continuó, lejos de sentir llegar a la presidencia con estas protestas por la marcha del señor Campuzano, me alegra grandemente, pues todos tenemos que sentir que el señor Campuzano deje el cargo.

Se ofrece a todos los vecinos, a cuya disposición dice está en la Alcaldía, y tiene palabras de afectuosa salutación para la Prensa, con la que dice quiere estar de acuerdo y a la que le pide consejos e indicaciones de necesidades para pueblo que va a administrar. Saluda a los empleados todos, a los que advierte va a ser severo en exigir el cumplimiento del deber, pero a los que también hace constar tendrán un amigo en el desempeño del cargo.

Fué muy aplaudido. Se hacen generales comentarios respecto al suceso político que anotado queda. Agradecemos al nuevo alcalde las frases que nos dedicó en su discurso, y nos ofrecemos para cuanto redunde en bien de Puerto Real.

J. M. FERNANDEZ.

Cerveza D.A.M.M. MARCA ESTRELLA BORADA. Agente en Cádiz: JOSE HIJANO. Oficinas y Depósito: Feduchy, número 3. Teléfono 2.790

Los sucesos en Cádiz y su provincia

POR UN "AUTO"

Francisco Javier Calderón, de quince años, que vive en Sacramento, 41, fué curado en la Casa de Socorro, de erosiones en el tercio inferior de la pierna izquierda, leve. Se las causó en la plaza de Fraga, el automóvil CA 3425, de la propiedad de Lorenzo Anzorena, conducido por el mismo.

ACCIDENT

Francisco Martínez, de treinta y un años, que vive en Santo Domingo, 37, jornalero, fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida contusa de un centímetro en la región occipital, que se le produjo al caer al suelo, acometido de ataque de epilepsia.

REYERTA

Luis Flores Márquez, de treinta y un años, sin domicilio, vendedor ambulante, sostuvo reyerta en el establecimiento "El Serrallo", en la Plaza de Méndez Núñez, con Jorge Jacarde, que habita en Enrique de las Marinas, 24. Fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia.

A LA PREVENCION

Fueron conducidos los individuos siguientes:

José M. Lorenzo Escibano, de treinta y ocho años, por embriaguez y escándalo y maltrato de palabras a Miguel Rodríguez Navarrete, dueño del establecimiento "Las Columnas", negándose a pagar la cantidad de 7,80 pesetas, importe de la comida y bebida que había consumido. Cuando iba conducida por la plaza de la Merced, le dió una patada a la cesta del vendedor de caramelos José Mariscal Jiménez, de catorce años, ocasionándole pérdidas por valor de diez pesetas.

Vicente Viqueira Fernández, de cuarenta y seis años, requirió el auxilio de la Guardia Municipal, por haber sido maltratado de obras en la calle Plocia, recibiendo dos bofetadas que le propinó la individuo Vicenta Sierra Casanova, de cuarenta años, con domicilio Plocia, 7. La citada Vicenta se encontraba en completo estado de embriaguez, dando lugar a un formidable escándalo y a gran aglomeración de público, negándose rotundamente a ser conducida a la Prevención Civil, por lo que tuv que utilizar el coche folio 6.

CASA DE SOCORRO

Fueron asistidos en la Casa de Socorro, de los Caballeros Hospitalarios: Aurora Santander Torre, Rosario, 6, de contusión en el dedo medio izquierdo.

María Guerrero Cabeza de Vaca, de 29 años, San Isidro, 10, de contusión en el lado izquierdo del tórax y erosiones en el meñique del mismo lado.

Manuel Larrubia Martín, de cuerpo extraño en la córnea izquierda. Casual.

Manuel Artigal Manzano, de herida contusa en la región occipital. Casual.

De San Fernando

EL EXORNO DE LA VELADA DEL CARMEN

Anoche se reunió la Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento, presidida por el teniente de alcalde don Antonio Ferrer, otorgándosele el exorno de la Velada al excelente artista gaditano don Manuel Sancho. Hemos tenido ocasión de admirar el boceto de exorno presentado por este artista, y si ya no tuviera bien cimentada su fama de buen gusto artístico y novedad, el proyecto que tiene para nuestra Velada lo acreditaba como insuperable artista.

No queremos adelantar nada de lo que proyecta, porque queremos que el público quede sorprendido ante el trabajo del artista.

La Comisión de Fiestas de este Ayuntamiento ha obrado en justicia y por ello le felicitamos.

PARTIDO DE FUTBOL

Mañana se celebrará en esta, en el Campo de Madariaga, un interesante partido entre los primeros equipos Mirandilla F. C. y Constructora Naval S. D. Los precios señalados para este partido son muy económicos.

"EL RADICAL"

Ha visto la luz pública el primer número de "El Radical", bisemanario republicano que dirige nuestro compañero en la Prensa, don Pedro Nieto.

Muchas prosperidades deseamos al nuevo colega.

PERICO "EL TATE"

Por la Directiva del Club Niño del Matadero, del Puerto de Santa María ha sido invitado para matar un novillo el próximo domingo, en la plaza de dicha ciudad, a beneficio del citado Club, nuestro paisano el valiente espada Pedro Gutiérrez "El Tate".

Perico ha aceptado muy complacido dicha invitación.

DESGRACIA EN EL ARSENAL DE LA CARRACA

En la mañana de ayer ocurrió en el Arsenal de la Carraca una lamentable desgracia, de la que fué víctima el desgraciado obrero, peón de la sección de diques, Manuel Díaz Peci.

Se encontraba el Díaz Peci, en unión de otros compañeros, ocupado en la faena de extraer del plan del dique núm. 1, varias planchas allí existentes procedentes del canionero "Laya", y al pretender colocar la grapa de retenida, se partió el tornillo que sujetaba a una de las

HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS

Francisco Torres, que habita en Hércules, 2, fué asistido de herida incisiva en el tercio medio de la pierna izquierda.

Manuel García, Patrocinio, 12, dijo sufrir un esguince en la región lumbar.

José Adame, San Leandro, 6, de contusión en el codo derecho.

Cipriano González, Botica, 14, de herida contusa en el codo derecho.

Francisco Sambruno, Ruiz de Bustamante, 6, de herida incisiva en la muñeca derecha.

Rafael López, Arbolí, 24, de herida punzante en la pulpa del dedo pulgar derecho.

Alfonso Gómez, Doctor Dacarrete, 9, de contusión con pérdida de la piel en el dedo meñique izquierdo.

Por los pueblos

SE INCENDIA UN SEMBRADO

Participa la Guardia civil del puesto de Espera a este Gobierno civil, que ayer se declaró un incendio en los terrenos del cortijo de "Los Barros", de dicho término municipal, que coloniza, en parte, el vecino Antonio Sabarido González, habiéndose extendido el fuego a unas dos aranzadas de trigo, calculándose se hayan quemado unas cuarenta fanegas de dicho cereal, que están aseguradas.

De las averiguaciones practicadas se deduce que el incendio fué casual. Del hecho se ha formado atestado, el que fué entregado al señor Juez Municipal.

CABALLERIAS EXTRAVIADAS

De Conil participan que el vecino de Vejer, Manuel Moreno Fernández, denunciando que la noche del 22 al 23 del próximo pasado junio, le desaparecieron dos caballerías de sus propiedades, sitio conocido por "Las Moritas", término municipal de esta villa, donde las tenía pastando.

Las gestiones practicadas para averiguar el paradero de las citadas caballerías, no ha dado resultado hasta la fecha, instruyendo el correspondiente atestado la Guardia civil que lo ha entregado al señor Juez Municipal de Conil.

MALTRATO DE OBRAS

La vecina de la villa de Algodonales, Isabel Puerto Guerrero, de 56 años, casada, se presentó en el cuartel de la Guardia civil de la citada población, denunciando, al que suscribe que momentos antes habían sido insultadas y maltratadas de obras, tanto ella como una hija suya llamada Mercedes Guerrero Puerto, de 25 años, soltera, por la gitana Rosa Núñez Cádiz, de 17 años, soltera, y comprobados éstos hechos, la Rosa quedó en calidad de detenida y custodiada por sus padres, en su propio domicilio, por no hallarse bien de sus facultades mentales.

planchas, cayendo ésta al plan desde una altura de seis metros aproximadamente y arrastrando consigo al infortunado Díaz Peci, por haberse quedado sujeta a la retenida.

Inmediatamente de recogido por varios compañeros, fué trasladado al buque "Giralda", recibiendo asistencia del médico de guardia en la enfermería del Arsenal, don Leandro Fernández, quien le apreció las siguientes lesiones: Fractura del frontal y de la tibia derecha por su tercio inferior, conmoción cerebral y visceral y herida de dos centímetros de extensión en la región temporal malar derecha. El pronóstico es muy grave.

Fué conducido en una camilla al Hospital de Marina de San Carlos.

El desgraciado obrero es natural de esta ciudad, cuenta treinta y cuatro años de edad y es de estado casado, teniendo su domicilio en la calle Barceló, 6.

Lamentamos mucho tan sensible desgracia, deseando la más rápida curación del lesionado.

DELEGACION

Para esta noche a las nueve ha sido citada la Delegación local del Consejo de Trabajo, al objeto de celebrar la sesión mensual reglamentaria.

UNA CONFERENCIA

Nuestro estimado amigo don Carlos Muñoz, notable escritor y recitador, dará próximamente una conferencia en uno de los Centros de esta población, que la titula "Un mosaico", para la que ha invitado a sus amigos particulares y compañeros en la Prensa.

VIAJEROS

Marchó a Oviedo con su señora y bella sobrina, el señor don Waltero Fernández y Fernández, maestro de la Sociedad Española de Construcción Naval.

Llegó a esta procedente de Barcelona nuestro particular amigo don Francisco Alonso Ristori, comandante de Infantería retirado.

ENFERMOS

Se encuentra restablecida de su dolencia la bella señorita Paquita González Outon.

Nos alegramos.

Se encuentra enfermo don José Cuéllar Moreno, antiguo empleado del Consorcio Eléctrico de San Fernando.

RODRIGUEZ MARTIN

Se encuentra enfermo don José Cuéllar Moreno, antiguo empleado del Consorcio Eléctrico de San Fernando.

Don José Aparicio, Caridad, 9, Barcelona. Don Juan Rios, Isabel la Católica, Córdoba. Ponteljo, Sin señas, Coruña. Don Fulgencio Beytia, Restaurant "La Flor Marina", Muelle, Barcelona. Don Antonio Fernández Sendón, Isaac Peral, 36, Santa Eugenia Riveira. Comandante Luis Paz, Gómez Ortega, 6, "Fonda Comercial, Barcelona. Doña Francisca Aragón, Compañía, 16, Chiclana.

Don Francisco Sánchez Gijón, Alameda Marqués de Comillas, Cáceres. Don Faustino Fedrel, Hospital Mora, Cangas Morrazos. Doña Carmen Ahumada, Beato Diego de Cádiz, 1, Córdoba. Thompson, Victoria, 1, "Casa Portilla", Bilbao.

Don Pedro Morales, Obispo Calvo y Valero, Sanlúcar de Barrameda. Doña Matilde Bueno, Obispo Calvo y Valero, Elche. Don Germán Repeto, Marqués de Valde Llugo, 1, Jerez de la Frontera. Don Juan Nebrera, "La Paloma", San Pablo, Madrid.

Doña Carmen Trujillo, Sin señas, Madrid. Don Luis Landina, Vapor "Teide", Montesqui. Don Antonio Rodríguez Touve, Auditor de Marina, Santiago de Compostela.

Don Antonio Rodríguez, Botica, 20, San Fernando. Don Manuel Blanco, Anliero, 6, Sevilla. Don Manuel Campos López, Núñez de Balboa, 41, Sevilla.

Don Martín Sanz, Núñez de Balboa, 41, Sevilla. Don Juan Luna, San Francisco, 29, Sevilla. Rogeter, Sin señas, Gijón. Auditor, Departamento, Verin. Dan Manuel Vázquez, Columela, 16, Ronda.

Comandante "Sebastián Elcano", Arsenal, Madrid.

Indio Rosa PAPEL DE FUMAR

Apuntes de sociedad

Mañana, en el tren correo, marchará a Madrid nuestro colaborador y estimado amigo don Narciso Quirós Sardes.

Pasó el día en Cádiz, donde estubo visitando al Gobernador civil, nuestro distinguido amigo y paisano don Federico Godoy de Castro, catedrático de la Escuela de Artes y Oficio y Bellas Artes de Sevilla, el que regresará mañana en el exprés a dicha capital.

NEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS

Estuvo en ésta, en el día de hoy, el Capellán Mayor del Cuerpo Castrense de la Armada, don José Llauredó Piñols.

LOS QUINCE SABADOS en honor de la Virgen del Rosario, Patrona de Cádiz. Se ha puesto a la venta en Establecimientos Cerón Columela, 23, Duque de Tetuán, n.º 15 y Obispo Calvo y Valero, 4. PRECIO: 75 CENTIMOS

A quien corresponda

Se nos acercan a la Redacción varias personas en súplica de que nos dirijamos a quien corresponda, con el fin de que sea ordenado que a las horas de llegada de los ómnibus del servicio entre esta capital y Algeciras, se encuentre en el lugar de parada de los citados coches un guardia que evite a los señores viajeros las molestias de los que acechan con sus peticiones y ofrecimientos molestos, a la vez que interrumpen la circulación, obligando a los transeúntes a continuar por la calle, con gran peligro para su vida, dada la circulación que a esa hora existe en la susodicha calle Isaac Peral.

Juventud Socialista

Por la presente, convocamos a todos los jóvenes socialistas a que asistan el domingo 5, a las doce de la mañana, a nuestro local social, Santiago, 1, para asunto de sumo interés.

¡Jóvenes! Asistid a este acto rindiendo con vuestra presencia tributo de simpatía a la gran obra que realizan los jóvenes socialistas gaditanos y por lo tanto de las ideas socialistas.

EL COMITE.

VISITAS Visitaron esta mañana al presidente de la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, señor Icardi, los señores don Mariano Canceño, teniente de alcalde de este Ayuntamiento; don José García de Haro, secretario interino del Ayuntamiento de Algeciras; don Eduardo Somavía, profesor de Bellas Artes.

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora de la Diputación Provincial el miércoles 8 de julio de 1931, a las diecisiete y treinta:

Padrones de cédulas personales del presente año que se encuentran sobre la mesa, de los Ayuntamientos de Benaoaz, San Fernando, Villaluenga, Torre-Alháquime, Castellar y Grazalema.

Expedientes sobre movimiento de personal subalterno de los establecimientos benéficos provinciales.

Expediente a virtud de petición de los Practicantes de la Beneficencia Provincial, sobre creación de una Biblioteca en el Hospital Mora.

Item sobre nombramiento de un vocal para el Patronato de Formación Profesional de San Fernando.

Solicitud de una exposita interviniendo una pensión para estudios de la carrera del Magisterio.

Expediente del camino vecinal de Alcalá de los Gaztes a Benalup de Sidonia.

Relación de los gastos ocasionados en el estudio del camino vecinal del kilómetro 40 de la carretera de Las Cabezas de San Juan a Utrique, al kilómetro 9 de la de Arcos a El Bosque.

Expedientes relacionados con cédulas personales. Idem sobre solicitud del Banco de Crédito Local, de envío de cantidad para el personal técnico de la Sección de Vías y Obras provinciales.

En sitio céntrico se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador. Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Cancionero del pueblo "CALORES"

No quieren los diputados pasar calores... ¡Que vayan uniformados con bañadores!... No se apuren por eso. ¡Vaya pampina! ¿A caso en el Congreso no habrá piscina?... Si la habrá y basta "peces". ¡Estoy seguro!... Que algunos se merecen los aires "puros". Aires de sierra, sanos, fresco alpinista; aires "republicanos" o "socialistas"... Aire que a los pulmones dará vigor... Mas sobran condiciones para el calor. Que habrá quien con clamores bastante "sude"... Y habrá quien con calores algo "estornude".

LUIS G. GUTIERREZ-OTERO. Cádiz:

Ayuntamiento

EL ALCALDE AL PUERTO Después de firmar el despacho ordinario, marchó al Puerto de Santa María el alcalde señor Sola.

LA CORRIDA DE MAÑANA La novillada de mañana será presidida por el concejal señor don Ricardo de la Fuente Pedrosos.

AVISO IMPORTANTE Por el presente, se hace saber a las personas que tienen apartadas casetas de las propiedades de este Ayuntamiento, que se instalan en la Playa de la Victoria, que de no ser recogidas las licencias antes del próximo martes, a las dos de la tarde, se dispondrán de ellas.

Cádiz, 4 de Julio de 1931.

El Presidente de la Comisión, Mariano Canceño Sibelo. BANDA MUNICIPAL

Programa que ha de ejecutar, el mañana domingo, a las diez de la noche, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal:

Primera parte. Primero: "Oviedo", P. Marquina. Pasodoble. Segundo: "La Órgia Borada", J. Guerrero. A) Ramperten. B) Sardana, C) Marcha. Tercero: "On the Busfflorus", P. Lincke.

Cuarto: "Los Sobrinos del Capitán Grant", M. Caballero. Fantasia. Segunda parte. Primero: "Carnaval Gaditano" Eduardo Escobar. Rapsodia de tangos. Segundo: "I. Pagliacci", León Cavallio. Selección. Tercero: "Tannhauser", R. Wagner. Gran Marcha.

Cine al aire libre

PELICULAS PARA HOY Plaza de Guerra Jiménez. "La Guitarra de Alicia", en una parte.

"Occidente", superproducción en siete partes. Plaza de la Merced. "Travesuras de Alicia", en una parte.

"El Gran Raid", en siete partes,

Anúnciese en este periódico

La admisión de los obreros ferroviarios despedidos.—El ministro de Instrucción Pública descansa.—La reorganización del Ministerio de la Guerra.—Los candidatos a diputados por Sevilla, piden la anulación de las elecciones en dicha capital.—Mediante un laudo quedó arreglada la huelga de Córdoba.—Manifestaciones del ministro de Justicia acerca del proyecto de Cortes.—Para construcción de una cárcel de mujeres en Madrid.—La situación de la Tesorería del Ayuntamiento de Barcelona.—El Gobernador civil de Zaragoza envía su dimisión al Gobierno por haber sido elegido diputado importante estafa en la Administración de Correos de Barcelona.—Incidentes en la ciudad Condal.—Otras noticias

LA ADMISION DE LOS OBREROS FERROVIARIOS DESPEDIDOS

Madrid.—El ministro de Fomento ha firmado un decreto relativo a la admisión, por las Compañías, de los obreros ferroviarios despedidos por motivos de huelga.

Al admitirse se les reconocerá el tiempo que han estado cesantes, como si hubieran permanecido trabajando en los distintos talleres.

En caso de duda, ésta habrá de resolver en un plazo de ocho días por una comisión compuesta por representantes de la Compañía y del Gobierno.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA, DESCANSA.

Madrid.—Esta tarde ha marchado con dirección a la Sierra, donde descansará brevemente, el ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo.

Regresará a última hora del domingo o a primera de la mañana del lunes.

LA REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—El periódico oficial, publica extensos decretos, referentes a los servicios de este departamento que ha quedado reorganizado a partir de esta fecha.

MUERTO POR ATROPELLO

Madrid.—En la calle de Palafox, un camión tropelló a Manuel Santiago Alba, de quince años, domiciliado en Raimundo Lulio, 21.

El muchacho falleció en la Casa de Socorro del distrito, a consecuencia de las lesiones recibidas.

Conducía el camión Pablo Santa Ana Fernández, de veinte años, vecino de Colmenar Viejo, hijo de la dueña del vehículo.

Quedó detenido.

LOS CANDIDATOS A DIPUTADOS POR SEVILLA, PIDEN LA ANULACION DE LAS ELECCIONES EN DICHA CAPITAL.

Madrid.—El subsecretario de la Presidencia, al recibir a los periodistas, díjoles que habían acudido al Ministerio los candidatos a diputados derrotados por la circunscripción de Sevilla, los cuales solicitaban la anulación de las elecciones en dicha capital.

Fueron contestados que este asunto corresponde tan sólo a las Cortes.

Los mencionados candidatos protestaron del anuncio de la tragicomedia representada para influir en el ánimo de los electores, pidiendo la depuración de responsabilidades por el complot que se achacaba al comandante Franco y compañeros. Protestaron asimismo de haberse falseado la voluntad popular y también de la comunicación del comandante Franco.

EL SEÑOR AYATS INGRESA EN LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Madrid.—En la Presidencia del Consejo, el diputado electo, por Gerona, señor Ayats, comunicó al señor Alcalá Zamora que había ingresado en la derecha liberal republicana.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Madrid.—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana varias visitas. A medio día estuvo dando posesión a don Carlos Blanco.

El señor Alcalá Zamora marchó a Miraflores, donde pasará el día de mañana con su familia.

MEDIANTE UN LAUDO HA QUEDADO ARREGLADA LA HUELGA DE CORDOBA

Madrid.—El ministro del Trabajo, al recibir a los periodistas, díjoles que el enviado especial del Gobierno en Córdoba le había comunicado se arreglaría hoy mediante un laudo la huelga existente en la población mencionada.

Después habló de la constitución de unas cooperativas, cuya subvención las acordará el Parlamento y de otros asuntos de menor interés.

TEMPORALES EN TERUEL

Teruel.—Reina un fuerte vendaval que ha arrancado muchos árboles y ha roto cristales y persianas y arrancado numerosas tejadas.

No han ocurrido desgracias.

DESAPARICION DE UN BUQUE PESQUERO

Almería.—Reina ansiedad por el paradero de una embarcación pesquera que salió el lunes para pescar con varios tripulantes.

Varias embarcaciones han salido en su busca hasta 35 millas de distancia de la costa.

Coincidiendo con la desaparición del pesquero, se ha recibido un radiograma captado por la estación de Cabo de Palos, en que dice que el vapor "Nistylan" ha recogido a dos naufragos apellidados Sánchez y Ulea.

Se cree que la embarcación desaparecida se refugió en alguna ensenada por el temporal y que los naufragos recogidos sean de otro barco pesquero.

TRES HERIDOS GRAVÍSIMOS EN UN VUELCO DE AUTOMOVIL

Ferrol.—En la carretera de Betanzos volcó un automóvil que conducía a 20 comerciantes ambulantes que regresaban de una feria.

Todos los ocupantes resultaron heridos, tres de ellos gravísimos, entre los que se encuentra el conductor.

Otro coche que se dirigía a Villalba arrolló a una mujer, la cual quedó destrozada.

El "auto" desapareció, sin haberse podido descubrir la matrícula.

RESULTA MUERTO AL GOGGER UN NIDO DE PAJAROS

Huelva.—En la carretera próxima al pueblo de Chucena se subió a un poste de conducción eléctrica para coger un nido de pájaros. Antonio de los Santos Colarado, de treinta y ocho años, el cual recibió una descarga, muriendo electrocutado.

RESPECTO A LA TRADICION. UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE VITORIA.

Vitoria.—La mayoría republicana y socialista del Ayuntamiento ha acordado asistir oficialmente al cementerio con motivo del comienzo de la solemne novena que se celebra tradicionalmente.

Visitará el cementerio católico y el civil, pero no asistirá a la función religiosa.

Los concejales de la minoría han acordado asistir a los actos religiosos, habiéndolo hecho así con asistencia de mucho público.

UN ARTICULO QUE ESTA SIENDO MUY COMENTADO

Barcelona.—"La Vanguardia" publica un artículo firmado por Gaziél, titulado "El Diluvio".

Dice que las pasadas elecciones han constituido en Barcelona un verdadero diluvio de izquierdas, y que aunque en Madrid ha llovido también, ha sido de otra manera más suave.

Hace consideraciones para deducir que Castilla y más particularmente Madrid, es la que ha demostrado tener un más claro sentido del momento.

UN FENOMENO EXTRAÑO

Santa Pola.—Se ha registrado un extraño fenómeno, elevándose rápidamente el nivel del mar.

Quedaron inundadas infinitas viviendas de la playa, adonde llegó el agua a alcanzar dos metros de altura.

Se ahogaron numerosos animales domésticos, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

La alarma producida por el fenómeno en el vecindario ha sido extraordinaria.

SOLUCION DE UNA HUELGA

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo comunicaron a los periodistas que esta mañana había quedado resuelta una huelga de trabajadores del campo en un pueblo de las inmediaciones de Madrid.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA ACERCA DEL PROYECTO DE CORTES

Madrid.—Al recibir a los periodistas en la mañana de hoy, el ministro de Justicia les comunicó que había recibido una comunicación del Presidente de la Comisión encargada de redactar el proyecto de Constitución, que le remitía éste por estar ya terminado; pero que él aún no lo había recibido.

Continuó diciendo que en la semana próxima quedarán aprobadas las bases jurídico-económicas en la Zona del Protectorado. Puede colegirse—dijo—que la Constitución no estará ultimada hasta que se termine lo referente a la reorganización agraria.

Refiriéndose al Estatuto entre la Iglesia y el Estado, dijo que era su parecer que se llevara íntegro a las Cortes.

PARA LA CONSTRUCCION DE UNA CARCEL DE MUJERES EN MADRID

Madrid.—La Directora General de Prisiones, señorita Victoria Kent, estuvo visitando al Director de la Propiedad, para hablarle referente al proyecto de construcción de una nueva cárcel de mujeres en Madrid, en terrenos detrás de la tapia de la Casa de Campo.

LA SITUACION DE LA TESORERIA DEL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Madrid.—La Comisión enviada por el Ayuntamiento de Barcelona, estuvo conferenciando con el ministro de Hacienda, acerca de la situación de la Tesorería de aquel Ayuntamiento.

Los comisionados, salieron agradecidos a las atenciones del señor Prieto.

Este, al hablar con los periodistas, les dió cuenta de esta visita, y re-

hiriéndose a la petición del aumento del diez por ciento sobre la contribución solicitada por la Diputación de Sevilla, contestó que en el Consejo de Ministros había tendencia favorable para la resolución de este asunto.

EL GOBERNADOR CIVIL DE ZARAGOZA ENVIA SU DIMISION AL GOBIERNO POR HABER SIDO ELEGIDO DIPUTADO

Madrid.—El Gobernador civil de Zaragoza, ha enviado al ministro de la Gobernación, la dimisión de su cargo, toda vez que ha sido elegido diputado por la provincia de Teruel.

IMPORTANTE ESTAFA EN LA ADMINISTRACION DE CORREOS DE BARCELONA

Barcelona.—Desde hace un poco de tiempo venían notando en la Administración de Correos de esta capital la falta de cartas y valores procedentes de América.

Sometido a estrecha vigilancia el cartero José Sabariego, pudo ser sorprendido al fin, confesándose autor de los desfalcos en unión de otro más.

Hasta la hora de su detención llevaba sustraídas 11.500 pesetas, y hoy pensaban apoderarse de mil quinientas libras esterlinas que venían en sobres declarados.

En la semana próxima tenían pensamiento de hacer efectivos entre varios comerciantes valores por la suma de 78.000 pesetas.

El detenido tiene antecedentes penales.

LOS OBREROS SIN TRABAJO, EN BARCELONA, PROMUEVEN VARIOS INCIDENTES

Barcelona.—Al medio día un numeroso grupo de obreros sin trabajo recorrió las principales calles de la población, dando gritos de viva la República Soviética.

Otro grupo de obreros penetró en el Hotel Ritz, pidiendo de comer y expresando que no saldrían de allí hasta que no les sirvieran la comida.

Para evitar mayores males, se les dió la comida que pedían, acu-

diendo la fuerza pública a la puerta del mencionado Hotel para evitar que siguieran entrando más obreros.

El primer grupo de obreros, después de comer cuanto les sirvieron, salió por una puerta a la espalda del edificio, que da a otra calle.

GABRIEL ALOMAR EN BARCELONA

Barcelona.—Esta mañana llegó en el primer rápido Gabriel Alomar, que nestuvo cumplimentando a las autoridades.

SANJURJO CREE QUE MAURA RENUNCIARA AL ACTA DE DIPUTADO

Madrid.—En los círculos políticos se afirma que el general Sanjurjo ha asegurado que el ministro de la Gobernación renunciará a su acta de diputado a Cortes.

EL LUGAR QUE HAN DE OCUPAR LOS NUEVOS DIPUTADOS

Madrid.—Se sabe que en el lugar donde se sentaban Maura y otros significados políticos, o sea debajo del reloj, tomará asiento el señor Alba.

Así también se sabe ya el lugar que ocuparán los diputados de las derechas y los de los socialistas y lerrouxistas.

UN RAYO EN UNA CASILLA DE PEONES CAMINEROS

Cuenca.—En una casilla de peones camineros, a pocos kilómetros de esta capital, en la carretera general, cayó un rayo, matando a la mujer del peón caminero y dejando paralizado a un hijo de ambos.

LOS OBREROS CAMPESINOS DE PRAT DE LLOBREGAT SE SEPARAN DE LA C. N. DEL T.

Barcelona.—Una comisión formada por 400 campesinos de Prat de Llobregat estuvo visitando al Gobernador civil para comunicarle que se separaban de la Confederación Nacional del Trabajo, y que formarían otra más libre.

EL PRESIDENTE DEL PARTIDO SOCIALISTA DE BARCELONA MUESTRA SU CONFORMIDAD POR LAS PALABRAS DE PRIETO RELATIVAS A LERROUX

Barcelona.—El presidente del Partido Socialista ha manifestado que considera acertadas las palabras de Prieto acerca del proyectado Gobierno Lerroux.

Expresa que Indalecio está en la firme, y gracias a esas manifestaciones suyas, se ha podido alejar la probabilidad de un Gobierno Lerroux.

COMBINACION DE LINEAS PARA PUERTOS ESPAÑOLES. -- DESDE EL PACIFICO, CON TRANSBORDO EN NUEVA YORK.

Washington.—El Consejo de Navegación ha aprobado el acuerdo establecido entre la Compañía de Navegación American Hawaiian y la Fabre Line para embarque combinado de mercancías desde los puertos de la costa del Pacífico a los puertos españoles, con transbordo en Nueva York.

Los fletes estarán basados en los de las líneas directas y serán proporcionalmente iguales.

También ha aprobado un acuerdo semejante entre la American Hawaiian y la Ibarra Line, para embarques a puertos españoles.

CORRIENTE ELECTRICA DE LOS RAYOS SOLARES

Leningrado.—El Instituto físico-técnico del académico Joffe ha logrado resolver el problema de la transformación de la energía solar en corriente eléctrica, por medio de elementos fotográficos.

SE AGRAVA EL DUQUE DE AOSTA

Turin.—El estado del duque de Aosta se ha agravado sensiblemente durante la pasada noche e inspira inquietudes.

EL DEFICIT NORTEAMERICANO

Washington.—El déficit del presupuesto para el ejercicio que terminó el día 30 del pasado junio, es de 903 millones de dólares.

OBrero ASESINO

Bilbao.—Un obrero que fué despedido esta mañana de una fábrica de esta capital, después de sostener acalorada discusión con el encargado de la misma, le asestó una puñalada en el pecho, dejándole muerto en el acto.

HA FALLECIDO EL DUQUE DE AOSTA

Roma.—Oficialmente se sabe que en la madrugada última ha dejado de existir el duque de Aosta, tío del rey Víctor Manuel.

LOS REYES DE INGLATERRA DE VERANO

Londres.—Hoy emprenderán su excursión de verano, los reyes de Inglaterra.

LA AGITACION COMUNISTA EN ALEMANIA

Berlin.—Aunque no con tanta intensidad como en días anteriores, continúa aún la agitación comunista, ocurriendo varios choques entre éstos y la policía, de la que resultaron heridos de mayor o menor importancia.

En la Alta Silesia, la policía tuyo que cargar contra la multitud, cruzándose numerosos disparos entre ambos bandos.

LAS REFORMAS MILITARES HAN CAUSADO DESCONTENTO

Madrid.—Se tienen noticias de que en las poblaciones afectadas con las últimas reformas militares existe un gran descontento por las medidas tomadas por el Ministerio de la Guerra.

LA SUBLEVAION MILITAR EN LIMA

Lima.—Entre grupos de sublevados y fuerzas adictas ha habido una colisión, de la que resultaron numerosos heridos.

En un choque entre partidarios de Sánchez del Cerro y otros rebeldes hubo cinco muertos y 80 heridos.

ATRACAN A UN ESTABLECIMIENTO, LLEVANDOSE TREINTA Y SEIS MIL PESETAS

Barcelona.—Dos individuos bastante mal trajeados penetraron en un establecimiento regentado por una señora, a la que golpearon, llevándose de la caja 36.000 pesetas.

EL ASUNTO DE LOS DESPEDIDOS DE LA TELEFONICA

Madrid.—Aunque sigue en el mismo estado, se sabe particularmente que va por buen camino el asunto de la Telefónica, encontrándose los empleados en las mejores disposiciones para la solución del conflicto.

Los empleados y obreros de la Interurbana, en votación secreta celebrada esta noche, han acordado esperar la llegada del enviado de Barcelona, que se pondrá a habla con la comisión.

GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES.—Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. - A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento Nacional. Para vistas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.

Museo Iconográfico. - Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

TELEFONOS - Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PAGO DE SEMESTRES

Este Banco recuerda a sus prestatarios en esta provincia que el pago del semestre de 30 de Junio, así como el de los reembolsos adelantados, ha de hacerse necesariamente en sus Cajas de Madrid o en las Sucursales del Banco de España

No siendo válidos los ingresos hechos en otras oficinas o cajas

Unas cuartillas de D. Juan Manuel Sánchez

He quedado tan hondamente reconocido a la cordialidad acogida que me ha dispensado el distrito de Cádiz en la reciente lucha electoral, que mi primer cuidado al volver a Madrid es el de reiterar en estas cuatro letras la expresión de mi sincera gratitud. En realidad el cariño y entusiasmo de mis paisanos se han manifestado en términos que exceden en mucho a la pequeñez de mis méritos, si es que alguno tengo, aparte de mi cariño a la tierra natal y el vehemente deseo de servir sus aspiraciones e intereses.

Valgan estos renglones por una cordial despedida, ya que no me ha sido posible estrechar la mano de cuantos me han mostrado su adhesión y afecto en estas elecciones, y conste que aunque no pueda ostentar en Cortes el honoroso título de representante de ese distrito, estoy incondicionalmente a las órdenes de mis paisanos y me sería muy grato tener ocasiones de ir "amortizando", por decirlo así, la inmensa deuda de gratitud que con ellos tengo contraída. Un abrazo a todos. Madrid 3 de julio de 1931.

A los tipógrafos

El acto que el gremio dejó en suspenso anteriormente, se celebrará el próximo domingo 5 a las tres de la tarde en el Kursaal.

LA COMISION.

Sección oficial ANUNCIO

VENTA DE UN BUQUE PARA SU DESGUACE

Habiendo sido autorizado por la Dirección General de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas, el desguace del buque nombrado "Auxiliar", perteneciente a la Compañía Arrendataria de Tabacos, y debiendo ser vendido los materiales procedentes del referido buque, se pone en conocimiento de las entidades y personas a quienes pudiera convenir su adquisición, a cuyo efecto, pueden personarse en las oficinas de la Representación de dicha Compañía, sita en la calle de Isaac Peral, número 18, donde se les facilitará toda clase de detalles relacionada con la citada venta. Cádiz, 2 de Julio de 1931.

Los Representantes, González de Peredo y C.

# Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

## SERVICIOS OFICIALES

### Línea Cádiz Canarias

Todos los Lunes y Jueves, a las 16 horas.  
Lunes 29 de Junio, 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 2 y 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 6 y 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 9 Julio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Jueves de 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.  
Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirán la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

### Línea Canarias..Cádiz..Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.  
Lunes 29 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA.  
El 6 y 20 Julio de 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.  
El 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE CADIZ  
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.  
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 y 27 Julio 1931  
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 11 de Julio 1931.

### Línea Cádiz..Palmas..Cádiz..Norte

Saldrá de Cádiz el 4 Julio 1931: el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasaje, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.  
Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

### Línea Cádiz..Larache..Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

### Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Julio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.  
El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 3 de Julio, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.  
El vapor TEIDE llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao Pasajes—El vapor

## RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931  
Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Mazón, Vegadeo, Vivero, Riveado, Avilés, Luanca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

## RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931  
Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA

#### MEJICO

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

#### PRÓXIMA SALIDA EL 18 DE AGOSTO.

### LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRA.

#### SIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz, de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

#### PRÓXIMA SALIDA DE CÁDIZ EL 8 DE AGOSTO.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA

#### YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO

#### TO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

#### PRÓXIMA SALIDA DE CÁDIZ EL 29 AGOSTO

### LINEA DEL MEDITERRANEO A CUBA

#### NEW-YORK

El vapor MBNUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio de Valencia, el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida de Cádiz 25 septiembre

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de Cádiz: Isabel la Católica, 3.

# NOGAT

Producto especial mata ratas

El mata-ratas NOGAT, constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas y ratones. Se vende a 50 céntimos paquete y a 70 pesetas la caja de 25 paquetes, en principales farmacias y droguerías de España, Portugal y América.

Producto del Laboratorio NOGAT

Calle de Ter, 16 Teléfono: 10791

## BARCELONA

NOTA.—Dirigiéndose y mandando al mismo tiempo por giro postal o sellos de Correos el importe, más céntimos para gastos de envío, el Laboratorio a vuelta de Correos verifica el envío del pedido.



Anúnciese en este PERIODICO

# El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10 (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

Para que vuestras ventas aumenten, nada más

práctico que la propaganda por medio del

anuncio en este periódico

Anuncios económicos desde 0'15 ptas. la línea

Anúnciese en este diario

# Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos

de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La

Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

# PUBLICITAS S. A.

Delegación Comercial de Cádiz  
Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 { Teléfono, 2704  
(esquina a S. Pedro) { Apartado, 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO  
LA ESFERA CRONICA

DE MADRID

HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.  
DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona  
Delegaciones en las plazas más importantes de España

Para limpieza y teñido de prendas  
Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2  
TELEFONO, 1652

# PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.  
Ferrol: MUELLE  
Cádiz: Santo Domingo, 1.

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle D-samparados

José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

Dr. GILARDON

Médico-Quirúrgico, Consulta de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

## La Relojería Serafin

Presenta un gran surtido en relojes pulsera y bolsillo de las más acreditadas marcas, siendo sus precios baratísimos y garantizándose los relojes nuevos y de composuras por un gran relojero procedente de América  
PRIM. NUMERO 3

FABRICA DE PAN

de

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad ::  
Teléfono

AVISO IMPORTANTE

El lunes 6 de Julio

¡¡SENSACION!!

Se pondrá a la venta en toda España el libro titulado

LERROUX

El reportaje de una vida fecunda

de la serie

«LOS HOMBRES QUE TRAJERON LA REPUBLICA» que con tanto éxito publica

EDITORIAL CASTRO, S. A.

128 PAGINAS UNA PESETA

Pídase en librerías, puestos de periódicos, estaciones, corresponsales de novelas o directamente a

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Carabañuel Bajo (Madrid)

¡¡¡NECESITAMOS CORRESPONSALES!!!

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23

CADIZ

Lea Vd.

EL NOTICIERO GADITANO

TALLERES: ESTABLECIMIENTOS CERON. — CADIZ